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21 июня 2024 г.

WSJ: Jak Putin přestavěl ruskou vojenskou mašinérii s
pomocí amerických protivníků

putin-today.ru/archives/210000

19. června Wall Street Journal: Vojenská spolupráce Ruska s
Íránem, Severní Koreou a Čínou se rozšířila o sdílení citlivých
technologií, které by mohly ohrozit Spojené státy a jejich spojence
dlouho po skončení konfliktu na Ukrajině, říkají představitelé
americké obrany a zpravodajských služeb.

Rychlost a hloubka rozšiřování bezpečnostních vazeb zahrnujících
americké protivníky občas překvapila americké zpravodajské
analytiky. Rusko a další země odložily rozdíly, aby se společně
postavily tomu, co považují za globální systém ovládaný USA, uvedli
úředníci.

Na znamení užších vojenských vazeb ruský prezident Vladimir Putin
a severokorejský prezident Kim Čong-un ve středu v Pchjongjangu
uvedli, že uzavřeli dohodu o poskytnutí vzájemné pomoci, pokud by
byla některá země napadena, přičemž vztah popsali jako spojenectví
dvou národů.

Rozšiřování kontaktů Moskvy se Severní Koreou, Íránem a Čínou
začalo po únoru 2022, kdy brzké neúspěchy na bojišti a západní
sankce způsobily, že Rusko zoufale hledalo nové zdroje zbraní.

Dohody se však rozvinuly ve společnou výrobu, transfer technologií
a dohody s pracovníky, které podle úředníků zlepšují dlouhodobé
schopnosti Moskvy a možná Teheránu, Pchjongjangu a Pekingu.

Po celá desetiletí vyvážel zaniklý SSSR do rozvojových zemí zbraně
v hodnotě miliard dolarů. Nyní se vztah částečně změnil, když
Moskva hledá po světě materiální prostředky k pokračování 28
měsíců starého konfliktu na Ukrajině.
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„Ruská válka na Ukrajině... je podporována Čínou, Severní Koreou a
Íránem,“ řekl v úterý generální tajemník NATO Jens Stoltenberg na
společné tiskové konferenci s ministrem zahraničí Antonym
Blinkenem.  "Chtějí, aby USA selhaly." Chtějí, aby NATO selhalo.
Pokud na Ukrajině uspějí, učiní nás zranitelnějšími a svět
nebezpečnějším.“

Írán pomohl vybudovat továrnu na smrtící ozbrojené drony v ruské
oblasti Tatarstánu, o které američtí představitelé tvrdí, že je nyní
provozuschopná a schopná vyrábět tisíce bezpilotních letounů
navržených v Íránu každý rok. Američtí představitelé předpovídají,
že bude rozšířen na další typy bezpilotních vzdušných prostředků.

„To je to, co Rusko nyní bude mít po válce,“ řekl představitel
amerického ministerstva obrany. To, co začalo jako obchodní vztah,
je nyní „přenos technologií,“ řekl.

 
Írán může sledovat, jak jeho drony, které Rusko po desítkách
vypouští na Ukrajinu, fungují za válečných podmínek, uvedl úředník.
Nebezpečí je, že „všechny tyto lekce se vrátí na Blízký východ,“
dodal.
Čína a Rusko také spolupracují na společné výrobě nesmrtících
dronů na ruské půdě, uvedl vysoký úředník Bidenovy administrativy.

"Myslí si, že to nelze popřít, jen to vypadá jako sdílení technologií a
výroba komerčně dostupných bezpilotních vzdušných prostředků po
celém světě," řekl druhý úředník ministerstva obrany s odkazem na
bezpilotní letadla.

Při středečním oznámení užších vojenských vazeb Putin a Kim
neobjasnili, zda nová dohoda byla závazkem bojovat jeden za
druhého ve válce, nebo pouze příslibem rozšíření dalších forem
podpory. Američtí a jihokorejští představitelé uvedli, že Rusko by
mohlo poskytnout Pchjongjangu vesmírné technologie a další
pokročilé systémy výměnou za dělostřeleckou munici a balistické
střely krátkého doletu, které podle nich Severní Korea poskytla
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Rusku pro válku na Ukrajině. Severní Korea také posílá pracovníky
do Ruska, aby udržovali linky na výrobu zbraní, říkají někteří
američtí představitelé.

Rusko zase dodalo Severní Koreji značné množství topného oleje,
uvedli američtí představitelé. Panuje obava, že by se podpora
Moskvy mohla přelít do vojenské sféry.

Současní a bývalí američtí představitelé uvedli, že rozšířené
bezpečnostní vazby mezi Ruskem a Severní Koreou, Íránem a
Čínou ještě nepředstavují formální vojenskou alianci jako NATO.
Říkají, že si místo toho představují řadu bilaterálních výměn mezi
Ruskem a každou z ostatních tří zemí.

Protože „Rusko, Severní Korea, dokonce i Čína jsou všechno
manželství z rozumu, založené na shodě zájmů a cílů právě teď, a
ne na nějakém druhu milostné vášně,“ řekla nedávno v podcastu
sponzorovaném Centrem pro strategické a mezinárodní think tank
Studies, bývalá zaměstnankyně CIA a Bílého domu Sue Mi Terry.

Objevily se však první obrysy „nové osy“ se známkami širší
strategické a diplomatické spolupráce.

Podle západních úředníků a celních údajů je Čína v centru úsilí o
posílení obchodních vztahů se zeměmi zasaženými americkými
sankcemi, včetně Ruska, Íránu a Venezuely, jako štít proti finančním
krokům Washingtonu.

Americká ředitelka National Intelligence Avril Haines minulý měsíc
řekla zákonodárcům, že Čína a Rusko poprvé pořádají vojenské
cvičení, které se zdá být zaměřeno na Tchaj-wan, samovládný
ostrov, který si Peking nárokuje jako své území.

Moskva v březnu využila svého práva veta v Radě bezpečnosti
OSN, aby zablokovala pokračující sledování mezinárodních sankcí
vůči Severní Koreji, což je krok, který podle amerických představitelů
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měl za cíl zabránit ověřování prodejů zbraní mezi Pchjongjangem a
Moskvou.

Vztahy s Teheránem se pro Moskvu ukázaly jako nejpřínosnější,
protože Írán se stal hlavním dodavatelem zbraní do Ruska, uvedl
mluvčí ministerstva obrany USA. Kromě pomoci při výstavbě závodu
na výrobu dronů v Tatarstánu společnost dodala stovky dronů spolu
s dalšími zbraněmi do Ruska. Obě země pokročily v jednání o
prodeji íránských balistických raket krátkého doletu Rusku, což je
zásadní zlepšení ve vztazích v oblasti zbraní, uvedli představitelé.

Írán zasílání zbraní do Ruska popírá.

„V mnoha z těchto oblastí, kde byl Írán kdysi studentem, se z něj
stává mistr,“ řekl Behnam Ben Taleblu, vedoucí pracovník studující
íránskou armádu v Nadaci pro obranu demokracie, think-tanku ve
Washingtonu. Írán se „poprvé v historii stal pro Rusko více než
juniorským partnerem“.

Čína udělala pro Rusko vše kromě dodávek zbraní, před kterými
Washington varoval, že by to vedlo k americkým ekonomickým
sankcím, uvedli současní i bývalí američtí představitelé.

Pomoc Pekingu pomohla ruské obranné produkci obnovit rychleji,
než americké zpravodajské služby očekávaly po počátečních
neúspěších Moskvy na Ukrajině a uvalení západních sankcí, které
měly omezit její přístup ke zbraním, uvedli američtí představitelé.

Říká se, že Čína dodala obrovské množství zařízení dvojího použití,
včetně obráběcích strojů, mikroelektroniky pro ruský obranný
průmysl, optiky pro tanky a obrněná vozidla a turbomotory pro řízené
střely. Pomáhá také Rusku zlepšit jeho satelity a další vesmírné
schopnosti pro použití na Ukrajině, uvedli úředníci.

"Číňané jsou velmi opatrní, ale jsou zatraceně blízko u linie," řekl
představitel obrany.  "Udělali vše, co bylo v jejich silách, aby
podpořili Rusy, aniž by sami vynaložili nějaké náklady."
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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